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• Casi todas las personas tienen móvil. Algo menos los mayores de 65 años 
(90%)

• Fijo tienen sobre todo los mayores de 65 años ( 59,5% >65 años frente al 
7,7% < 35 años)



Resultados

• Los españoles tienen más ordenador que los inmigrantes (51,5% vs 28,7%).:
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NO CONEXIÓN SE RELACIONA:

• EDAD 
• NIVEL DE ESTUDIOS.
• SITUACION LABORAL.
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LA PREFERENCIA PRESENCIAL SE RELACIONA CON:

• EDAD 
• NIVEL DE ESTUDIOS.
• SITUACION LABORAL.
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RELACIÓN SIGNIFICATIVA RELACIÓN NO SIGNIFICATIVA

Tramos de edad
Procedencia
Situación laboral
Nivel de estudios
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Piden ayuda a familiares sobre todo los > 65 años.
Piden mas ayuda a familiares los españoles que los inmigrantes.

Pagan poco por la realización de trámites los > 65 años.
Pagan más por la realización de los trámites las personas 
inmigrantes que las españolas 
Pagan mas las personas sin estudios que las personas universitarias.
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Mejor valorados: 
• Salud informa
• Banca electrónica
• Educaragón
• Hacienda
• INAEM

Peor valorada: 
• Seguridad social
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Valoran más la amabilidad los inmigrantes.
Los españoles valoran más que la persona sea resolutiva
Las personas que trabajan remuneradamente valoran más que la persona sea resolutiva. 
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CONCLUSIONES

 El presente estudio viene a confirmar la impresión de la que partíamos y es
que existen desigualdades importantes en la disponibilidad de dispositivos,
conectividad y capacidad de manejo en aplicaciones informáticas.

 Estos resultados confirman la existencia de una importante brecha digital
que afecta preferentemente a las personas mayores de 65 años y a las
personas con menor nivel de estudios, colectivos ambos vulnerables.



CONCLUSIONES

 La presencialidad sigue siendo la opción preferencial para realización de
trámites administrativos sobre todo para las personas mayores y de nivel
educativo más bajo. Por lo tanto, las barreras a la realización de trámites de
manera presencial generan inequidades claras que favorecen que acceso a los
servicios sea más difícil para las personas que más los necesitan.

 Las Administraciones y servicios deberían ser sensibles y responsables con
esta realidad y generar circuitos que faciliten el acceso a los mismos a las
personas más vulnerables.
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